

## 我为群众办实事

### “暖冬行动”情深意暖

金口河区:

### 防疫物资送上门 为重点人群筑起健康屏障

本报讯(张甜 陈虹宇 记者 祝贺)为最大程度保障“一老一小”、残疾人、特殊困难对象等“五类重点人员”生命安全和身心健康,连日来,金口河区统筹基层党员干部、帮扶干部、网格员、志愿者等力量,将“爱心防疫包”送到群众家中,为他们带去党和政府的温暖和关怀。

“要标准佩戴口罩,做好消毒……”在和平彝族乡解放村,基层干部一户户走访,为村中的重点人群送上“爱心防疫包”,并为他们讲解疫情防控知识。村民欧廷根美感激地说,“爱心

防疫包”对全家来说是“雪中送炭”。

“目前,我们已为重点人群发放了防疫包500余份。接下来,我们将结合‘我为群众办实事’专项行动,竭尽所能为群众解难事、办实事、做好事。”金口河区和平安彝族乡党委副书记、乡长赵海波说。

据悉,金口河区本次发放的“爱心防疫包”由浙江省绍兴市上虞区捐赠,共6000只,价值近30万元。每个防疫包内都装有医用口罩、消毒液、免洗手液、绷带等防疫用品,可有效为群众提供基本的防疫保障。

### 我市发布 优抚对象优待清单

本报讯(记者 张波)记者日前从市退役军人事务局获悉,为体现党和政府对军人军属、退役军人和其他优抚对象的关心关爱,维护军人军属等对象合法权益,形成拥军优属的价值导向和浓厚社会氛围,即日起,我市发布《乐山市优抚对象优待清单》。

记者了解到,《乐山市优抚对象优待清单》提供优待的单位(企业)涉及全市17个行业,包括医疗卫生、药品销售、成品油行业、金融服务、公证及法律服务、房地产行业、电影娱乐、邮政快递、就业创业、养老服务、文化旅游、汽车销售、大型商超、住宿餐饮、通讯行业、现代服务、税收优惠,涉及参与单位(企业)115家,共提供优先优惠项目超过400余项。拟分2批发布,2023年春节前发布完。

其中优抚对象包括现役军人、现役军人家属、退役军人、残疾军人(包含在现役军人和退役军人内)、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属),优待详细内容可咨询提供优待单位(企业),提供单位(企业)具有最终解释权。各县(市、区)也将出台优待清单,由各地单独发布。

退役军人曾传清说,此次优待项目清单出台,充分体现了党和国家对于广大退役军人和其他优抚对象的关怀和爱护,我们将一如既往地继承和发扬人民军队的优良传统和优良作风带到各行各业,为社会稳定发展和繁荣,贡献我们退役军人的力量。

提供购物优惠等优待项目的企业之一家家乐超市负责人表示,广大现役军人、退役军人等优抚对象为国家作出了巨大贡献,是人民的功臣,理应受到全社会的尊崇和关爱。超市在市商务局的指导下,为优抚对象提供一些力所能及的购物优惠等优待服务,也是企业应尽的社会责任。

市退役军人事务局相关负责人表示,我市认真贯彻落实国家和省优抚对象优待目录清单,结合本地实际进行细化、创新、拓展优待清单,各地各单位和社会各界积极响应,提供了大量实实在在的优待项目,体现了全社会强烈的爱国拥军情怀。下一步,我市将持续努力,采取成熟一批,公布一批的方式,不断优化扩大优抚对象优待清单范围,营造拥军崇军的浓厚社会氛围,不断增强退役军人、“三属”等优抚对象荣誉感、获得感和幸福感。

本报讯(张稳 记者 黄曦文/图)在新春佳节即将来临之际,为了让夹江县困境妇女儿童等群体切身感受到党和政府的关爱,1月3日,乐山市妇联慰问组一行来到夹江县开展“暖冬行动”慰问困境家庭,送去新春的祝福和关爱。

慰问组一行来到青衣街道困境妇女雷少勤家中,查看她的居住环境,详细了解她的生活情况、经济来源、身体状况等,并为其送上暖冬慰问金,鼓励她振奋精神、坚定信念,保持乐观的生活态度,勇敢面对暂时的困境。

随后,慰问组一行来到夹江县青衣家庭教育指导中心,详细了解家庭教育指导中心的组织机构、阵地建设、教师队伍、活动开展及家长参与度等情况,并就如何根据自身特色依托妇女儿童工作阵地,开展

好家庭教育指导服务工作进行现场指导。在青衣家庭教育中心,慰问组还集中慰问了困境妇女儿童代表、患“两癌”困境妇女代表、特殊困境妇女儿童代表、女性农民工代表。慰问组详细询问他们的身体、生活情况,并鼓励他们勇敢面对困难,以积极乐观的态度面对生活,并为他们送上慰问金和慰问品,送上妇联的关爱和关怀,让他们在寒冬感受到党和政府的温暖,并嘱托夹江县妇联要时刻关注她们的情况动态,及时给予她们相关生活帮助。

乐山市妇联相关负责人表示,市妇联将持续在关心关爱困境妇女儿童等群体上下功夫,拉近妇联与困境妇女、儿童等群体的距离,将“娘家人”的关爱和温暖传递到每一位需要帮助的妇女儿童身边。



送上慰问金

五通桥区:

### 加大采购力度 涉疫药械保供不放松

本报讯(车琴 记者 钟成甲)近日,五通桥区市场监管局召集辖区内药品批发企业、连锁药店负责人,召开涉疫药械保供工作座谈会,持续加强辖区内药品、医疗器械的供应,稳定经营秩序。

会议要求,各药品经营企业要拓宽进货渠道,加大药品采购调配力度,根据疫情形势的变化,及时跟进老百姓需求量大的药械,尽量满足老百姓购药购械需求。同时,保障药械质量,严格进货查验及储存管理等制度,保证所需相关药品和医疗

器械的质量安全。在价格方面要明码标价,严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等价格法律法规,不哄抬价格,不串通涨价。并加强内部管理,对员工进行业务培训,提升服务质量和能力,同时要求药店执业药师和从业人员要引导群众合理购药、合理用药。

据了解,目前该区“四类药品”、抗原试剂、N95口罩等重点品种货源较为稳定,儿童退热类药品正在积极备货。

### “兔元素”占“C”位 街头有年味了



兔年的脚步近了,对联、红包、饰品……各种年货出来,乐山街头主打的都是“兔元素”。

记者1月3日在乐山中心城区嘉定中路牛叫桥附近、翰园街奥尔多购物中心、嘉定北路长江市场看到,年货市场上含有兔元素的装饰品占据摊位的“C”位,主导年货市场的兔春联、兔窗花、兔台历、玩具兔等饰品或工艺摆件,价格从几元至数十元不等,引得市民驻足观看。

长江市场一位摊主说,岁末年初是历年生肖商品热销的最佳时期,今年的“兔元素”商品也不例外,希望今年春节的销量能“火一把”。

图为琳琅满目的饰品。

记者 吴薇 摄

### 省第十四届(春季) 乡村文化旅游节 将在马边举行

本报讯(杨红梅 记者 甘国江)昨(4)日,记者从马边彝族自治县获悉,四川省第十三届(冬季)乡村文化旅游节开幕式于2022年12月29日晚在凉山彝族自治州德昌县举行。在活动现场举行的四川省乡村文化旅游节会旗交接仪式上,马边彝族自治县人民政府副县长曲别布日代表马边接过会旗,正式宣告四川省第十四届(春季)乡村文化旅游节将在马边举办。

据了解,四川省乡村文化旅游节是四川省文化旅游行业的重要品牌节会,是宣传推广文旅产品、展示农文旅发展成果、助力乡村振兴的重要平台。近年来,四川通过连续举办十三届乡村文化旅游节,广泛挖掘各地乡村文化旅游亮点,突出乡村生态旅游资源,推动优势特色产业发展,成功走出了一条文旅融合发展、助推美丽乡村建设的新路径。

举办四川省第十四届(春季)乡村文化旅游节,对全方位展示马边县生态文化旅游资源、彰显地方民俗风情、提升该县文化旅游形象、打造文旅融合品牌,推动经济社会高质量发展具有重要意义。



# 垃圾要分类 资源要利用

乐山日报公益广告